
การปฏิบัติตามเงื่อนไข
การยื่นแบบขอใช้สิทธิและประโยชน์

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล
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บังคับใช้ส ำหรับค ำขอที่ยื่นตั้งแต่ 1 สิงหำคม 2543 เป็นต้นไป

จะต้องยื่นขอใช้สิทธิยกเว้นฯ กับกองบริหำรกำรลงทุนที่ดูแลโครงกำร
ตำมบัตรส่งเสริมฉบับแรกที่มีเงื่อนไขนี้

ให้ยื่นเฉพำะกรณีที่รอบบัญชีของบัตรส่งเสรมินั้นมีก ำไรสุทธิและ
ประสงค์จะขอใช้สิทธิยกเว้นฯเท่ำนั้น
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ค ำแนะน ำ



บริษัทฯ จะต้องยื่นขอใช้สิทธิฯ ภำยใน 120 วัน นับแต่วันสิ้นรอบบัญชี

สำมำรถใช้สิทธยิกเว้นภำษีเงินได้นิติบุคคลได้ไม่เกินที่ก ำหนดในบัตรส่งเสรมิ ตั้งแต่
รอบบัญชีที่มีรำยได้ครั้งแรกของบัตรส่งเสริมนั้น โดยยังไม่ต้องได้รับอนุญำตเปิด
ด ำเนินกำรจำกส ำนักงำน 

หำกมีบัตรส่งเสริมที่จะขอใช้สิทธิยกเว้นฯ บริษัทจะต้องกรอกข้อมูลทุกบัตรที่ได้รับ
ทั้งหมดให้เรียบร้อย แล้วให้ผู้สอบบัญชีตรวจสอบและใหค้วำมเหน็รับรองตำมแบบที่
ส ำนักงำนก ำหนด โดยผู้สอบบัญชีสำมำรถรับรองเฉพำะบัตรหรือรับรองทุกบัตรก็ได้
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ค ำแนะน ำ



ป. 4/2544 

เรื่องก ำหนด
วิธีกำรรำยงำนผล
กำรด ำเนินงำน
ก่อนใช้สิทธิและ
ประโยชน์ยกเว้น
ภำษีเงินได้นิติ
บุคคล

ป. 2/2559 
(เดิม) 
ป.5/2544

หลักเกณฑ์และ
วิธีกำรตรวจสอบ
โครงกำรที่ได้รับ
ส่งเสริมกำร
ลงทุน (ผู้สอบ
บัญชี)

ป. 12/2544
เรื่องกำร
ก ำหนดสัดส่วน 
หลักเกณฑ์ และ
วิธีกำรค ำนวณ

ป. 1/2545
เรื่องกำร
ก ำหนด
ควำมหมำย
รำยกำรเงิน
ลงทุน 

ป.3/2559

e-Tax 
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ประกำศส ำนักงำนที่เกี่ยวข้อง



ผู้สอบบัญชี

แบบค ำขอใช้สิทธิและเอกสำรทำงบัญชี

ผู้ได้รับกำร
ส่งเสริม

ส ำนักงำนคณะกรรมกำรส่งเสริมกำรลงทุน

ยื่นแบบค ำขอใช้สิทธิและรำยงำนผู้สอบบัญชี

กรมสรรพำกร

ตรวจสอบ + แจ้งผล
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ขั้นตอนกำรยื่นแบบค ำขอฯ



เตรียมเอกสารส าหรับผู้สอบบัญชี
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• ทะเบียนเครื่องจักรและอุปกรณ์
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1.รำยกำรเครื่องจักรและอุปกรณ์

• ผังเครื่องจักรและใบอนุญำตต่ำงๆ

• รำยงำนกำรเปลี่ยนแปลงเพิ่มขึ้น-ลดลงของเครื่องจักร



จัดท ำรำยงำนกำรผลติแยกตำมแต่ละบัตรสง่เสริม
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2. ปริมำณกำรผลิต

• ปริมำณกำรผลิตรำยวัน

• ปริมำณกำรผลิตรำยสัปดำห์

• ปริมำณกำรผลิตรำยเดือน

เตรียมบัญชีสินค้ำและเอกสำรประกอบกำรลงบัญชีสนิค้ำ

2.1

2.2
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3.ปริมำณกำรขำยและมูลค่ำกำรขำย

จัดท ำรำยงำนปริมำณและมูลค่ำกำรขำย
แยกตำมแต่ละบัตรส่งเสริม

• ปริมำณและมูลค่ำกำรขำยรำยวัน

• ปริมำณและมูลค่ำกำรขำยรำยสัปดำห์

• ปริมำณและมูลค่ำกำรขำยรำยเดือน

เตรียมบัญชีสินค้ำและเอกสำรประกอบกำรลงบัญชีขำย

3.1

3.2
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แบบค าขอใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล
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ข้อมูลในแบบค ำขอฯ

ส่วนที่ 1

• รำยละเอียด
ของบริษัทฯ

• ผู้สอบบัญชี

ส่วนที่ 2

• รำยละเอียด
บัตรส่งเสริม

ส่วนที่ 3

• กำรลงทุน
เครื่องจักร
และอุปกรณ์

ส่วนที่ 4

• ปริมำณกำร
ผลิตและ
จ ำหน่ำย

ส่วนที่ 5

• รำยงำน
ข้อเท็จจริง

1.1 1.2 1.3 1.4



13

ระบุรอบบัญชี

2557

กรณีรอบระยะเวลำบัญชไีม่ตรงตำมปีปฏิทินให้

กรอกปีเริ่มต้น เช่น รอบปีบัญชี 1 เม.ย. 2557 -
31 มี.ค. 2558 ให้กรอก 2557
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รำยละเอียดบริษัทฯ 
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รำยละเอียดผู้กรอกข้อมูล 
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รำยละเอียดผู้สอบบัญชี
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รำยละเอียดผู้สอบบัญชี
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

13

ล ำดับ1



19

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

บัตรส่งเสริมเลขที่ 2
บัตรเลขที่ 1168(2)/2558 บัตรเลขที่ 59-0288-1-00-1-0

https://information.boi.go.th/program/bis/qProfTypeFull.php?certno=1168(2)/2558&pjid=365550&pjno=570867&state=3
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

ลงวันที่ (บัตรส่งเสริม)3



21

รำยกำรบัตรส่งเสริม 
สถำนะกำรได้รับสิทธิ
ก สิ้นสุด/ ไม่ได้รับสิทธิฯ กำรยกเว้นภำษีเงินได้นิติบุคคล 

ค อยู่ระหว่ำงกำรได้รับสิทธิฯ ยกเว้นภำษีเงินได้นิติบุคคล 2

ข อยู่ระหว่ำงลดหย่อนอัตรำภำษีเงินได้นิติบุคคลกึ่งหนึ่ง 

ง ยังไม่มีรำยได้จำกโครงกำร 
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- ยกเลิกบัตร 
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

ผลิตภัณฑ์/ บริกำร5



23

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

ประเภทกิจกำร6



24

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

ได้รับสิทธิฯ ตำมมำตรำ 31 (ปี) 7



25

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

วันอนุมัติให้กำรส่งเสริม8



26

รำยกำรบัตรส่งเสริม 
เงื่อนไขก ำหนดวงเงินภำษีเงินได้9

ไม่จ ากัด
วงเงินภาษี

จ ากัด
วงเงินภาษี



27

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

10 มูลค่ำเงินภำษีเงินได้นิติบุคคลตำมบัตร 
หรือตำมเปิดด ำเนินกำร

ตามบัตร



28

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

10 มูลค่ำเงินภำษีเงินได้นิติบุคคลตำมบัตร 
หรือตำมเปิดด ำเนินกำร

ตำมเปิดด ำเนินกำร
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

11 มูลค่ำเงินภำษีเงินได้นิติบุคคลใช้สิทธิฯ ยกเว้น

1 เมษำยน - 31 มีนำคม
ตัวอย่ำง วันแรกที่มีรำยได้ 20 สิงหำคม 2557



30

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

11 มูลค่ำเงินภำษีเงินได้นิติบุคคลใช้สิทธิฯ ยกเว้น

1 เมษำยน- 31 มีนำคม
ตัวอย่ำง วันแรกที่มีรำยได้ 2 มีนำคม 2558

1 เมษำยน 2557- 31 มีนำคม 2558
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

11 มูลค่ำเงินภำษีเงินได้นิติบุคคลใช้สิทธิฯ ยกเว้น

1 มกรำคม – 31 ธันวำคม 
ตัวอย่ำง วันแรกที่มีรำยได้ 1 มกรำคม 2557

เปลี่ยนรอบบัญชี



32

รำยกำรบัตรส่งเสริม 
12 ชนิดผลิตภัณฑ์/ บริกำร 



33

รำยกำรบัตรส่งเสริม 
13 ข้อมูลบัตร

14

15



34

รำยกำรบัตรส่งเสริม 

14 สถำนะบัตรส่งเสริม 

ยังไม่เปิดด ำเนินกำร

เปิดด ำเนินกำร

ใบอนุญำตเปิดด ำเนินกำรเลขที่ 
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รำยกำรบัตรส่งเสริม 

15 วันแรกที่มีรำยได้
วันที่เริ่มต้น

วันที่สิ้นสุด

วันที่มีรำยได้ครั้งแรกจำกกำร
ประกอบกิจกำรที่ได้รับกำรส่งเสรมิ 

ตำมระยะเวลำกำรได้รับสทิธิและ
ประโยชน์ตำมมำตรำ 31

ตัวอย่ำง เช่น
โครงกำรได้รับสิทธิฯ มำตรำ 31
8 ปี แจ้งว่ำ 
เริ่มมีรำยได้ 14 ก.พ. 2553
ดังนั้น ก ำหนดระยะเวลำกำร
ได้รับสิทธิฯ อยู่ระหว่ำง 
14 ก.พ.2553-13 ก.พ.2561
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กำรลงทุนเครื่องจักรและอุปกรณ์
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ปริมำณกำรผลิตและจ ำหน่ำยของ
ผลิตภัณฑ์/ บริกำรที่ได้รับกำรส่งเสริม

ข้อ 13
รำยกำรบัตร
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กรอกควำมเห็นผู้สอบบัญชี
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กรอกควำมเห็นผู้สอบบัญชี
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ยืนยันข้อมูล
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ระบบ E-TAX



ขอบคุณค่ะ
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